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جهان نما

چاندرایان-۳ هند که سومین تلاش این کشور برای 
رسیدن به ماه است، به فضا پرتاب شد. به گزارش بی‌بی‌سی‌ 
فارسی، میلیون‌ها نفر در هند به تماشای این پرتاب نشسته 
بودند و پس از به آسمان رفتن آن به شادی پرداختند. کنترل 
زمینی چاندرایان-۳ اعلام کرده که این پرتاب کاملا »براساس 
برنامه قبلی« و موفقیت‌آمیز بوده است. قرار است این ماه‌نورد در 
نزدیکی قطب جنوب ماه که کمتر اکتشاف در آن انجام شده، 
فرود بیاید. سفینه چاندرایان-۳ مجهز به مدارگرد، فرودگر و 
ماه‌نورد است و قرار است در ۲۳ و ۲۴ اوت بر سطح ماه فرود بیاید. 
در صورت موفقیت، هند پس از ایالات متحده آمریکا، اتحاد 
جماهیر شوروی سابق و چین، چهارمین کشوری خواهد بود 
که موفق شده روی ماه فرود بیاید. انتظار می‌رود سومین تلاش 
هند برای کاوش در ماه با توجه به تجربه‌های قبلی موفقیت‌آمیز 
باشد. میلسوامی آنادورای، مدیر پروژه چاندرایان-۱ گفت: »این 
ماموریت ۱۳ سال پس از اولین کاوش در ماه در سال ۲۰۰۸ 
انجام می‌شود.« سریدهارا پانیکر سومانات، رئیس سازمان 

تحقیقات فضایی هند )ایسرو( گفته است که آنها داده‌های 
سقوط چاندرایان-۲ را به دقت مطالعه کرده‌اند و تمرین‌های 
شبیه‌سازی را برای رفع اشکالات انجام داده‌اند. اگر همه چیز 
طبق برنامه پیش برود، ماه‌نورد شش چرخ در سطح ماه رها 
می‌شود تا نسبت به جمع‌آوری داده‌ها و ارسال تصاویر جهت 
تجزیه و تحلیل اقدام کند. ماه‌نورد پراگیان پنج وسیله با خود 
حمل می‌کند که بر روی یافتن ویژگی‌های فیزیکی سطح ماه، 

جو نزدیک به سطح و فعالیت‌های زمین ساختی تمرکز دارد.

با هدف فرود در ماه

 فضاپیمای چاندرایان- ۳  هند به فضا رفت

خبر

لایحه هفت‌ساله »برنامه‌ریزی نظامی« فرانسه که ۴۰ 
درصد افزایش بودجه برای ارتش این کشور در نظر دارد و 
رقم آن به بیش از ۴۰۰ میلیارد یورو رسیده، تصویب شد. 
این لایحه در حالی در پنج‌شنبه، ۲۲ تیرماه، در پارلمان 
فرانسه به تصویب رسید که یک روز قبل از آن در سنای 
فرانسه با اکثریت آرا به تصویب رسیده بود. بر اساس این 
لایحه، دولت فرانسه در نظر دارد طی هفت سال، از سال 
۲۰۲۴ تا ۲۰۳۰، به میزان ۴۱۳.۳ میلیارد یورو به نیروهای 
مسلح این کشور اختصاص دهد. این رقم ۴۰ درصد بیشتر 
از لایحه قبلی است که مربوط به سال‌های ۲۰۱۹ تا ۲۰۲۵ 
بود. این لایحه پیش از آغاز جنگ اوکراین تدوین شده بود. 
۱۳.۳ میلیارد از این پول، از منابعی که خارج از بودجه جاری 
کشور در نظر گرفته شده، تامین می‌شود. اعلام شده که 
قرار است از این بودجه برای مدرن‌سازی ارتش و همچنین 
برنامه‌های به تعویق افتاده استفاده شود. اختصاص این 
مبلغ به ارتش فرانسه پس از آن رخ می‌دهد که جنگ 

اوکراین تنش‌های نظامی را در جهان افزایش داده است. 
پیشتر آلمان نیز تحت‌تاثیر حمله روسیه به خاک اروپا به 
فکر نوسازی ارتش خود افتاده بود. با این حال، برخی از 
احزاب چپ فرانسه به افزایش بودجه نظامی این کشور 
اعتراض کرده‌اند. ارتش فرانسه که اکنون پس از خروج از 
بریتانیا از اتحادیه اروپا، تنها ارتش دارای سلاح اتمی در میان 
کشورهای این اتحادیه است، قصد دارد با توجه به تجربیات 

جنگ اوکراین، دفاع زمین به هوای خود را بهبود بخشد.

خبر

در سایة‌ جنگ اوکراین روی داد؛

افزایش ۴۰ درصدی بودجه نظامی فرانسه

پارلمان اروپا در نشست اخیر خود با اکثریت آرا 
از اتحادیه اروپا و کشور‌های عضو درخواست کرد که 
کشور فلسطین را به رسمیت بشناسند. به گزارش 
مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین، پارلمان اروپا بر حمایت 
ثابت خود از »راه حل دو-دولتی« بین فلسطینی‌ها و 
صهیونیست‌ها در مرز‌های سال ۱۹۶۷ تاکید کرد. این 
پارلمان همچنین خواستار احترام به قوانین بین‌الملل 
شده و بار دیگر بر »پایبندی اتحادیه اروپا به برابری حقوق 
بین اسرائیلی‌ها و فلسطینی‌ها« تاکید کرد. پارلمان اروپا 
همچنین خواستار برگزاری انتخابات مجلس قانونگذاری 
و ریاست تشکیلات خودگردان در فلسطین در اسرع وقت 
شد و از اسرائیل خواست اجازه دهد انتخابات در قدس 

شرقی هم برگزار شود. در این نشست بار دیگر تاکید 
شد که شهرک‌ها در کرانه باختری به موجب قوانین 
بین‌المللی نامشروغ و غیرقانونی هستند و سریعا باید 

برچیده شوند.

ژنرال داگلاس سیمز، رئیس ستاد مشترک عملیاتی 
نیروهای مسلح ایالات متحده، اعلام کرد بمب‌های 
خوشه‌ای که آمریکا قول داده بود برای مبارزه با روسیه 
به اوکراین بدهد، به این کشور رسیده‌اند. به گزارش 
»رویترز«، بمب‌های خوشه‌ای بسیار بحث‌برانگیز 
هستند، و به دلیل خطرات طولانی‌مدت که برای 
غیرنظامیان ایجاد می‌کنند، توسط بیش از 100 کشور 
غیرقانونی شده‌اند. بمب خوشه‌ای بعد از پرتاب از 
هواپیما صدها پرتابه کوچک‌تر را در یک منطقه گسترده 
پخش می‌کند، و بعضی از آنها ممکن است منفجر 
نشوند. مقامات نظامی آمریكا در پاسخ گفته‌اند كه از 
مقامات اوکراینی قول گرفته‌اند تا بمب‌های خوشه‌ای 

را در مناطقی که غیرنظامیان در آنها حضور دارند، مورد 
استفاده قرار ندهند. ژنرال سیمز در این باره گفت که 
اوکراین »برخلاف روسیه« هیچ علاقه‌ای به استفاده 

از بمب خوشه‌ای علیه جمعیت‌های غیرنظامی ندارد.

بمب‌های خوشه‌ای آمریکایی به اوکراین رسیدپارلمان اروپا خواستار به رسمیت‌شناختن کشور فلسطین شد

برای اولین بار در بیش از یک دهه روی داد؛ 
بازدید محمود عباس از اردوگاه 

جنین در سایه برخی گلایه ها
محمود عباس، رئیس‌تشکیلات خودگردان 
فلسطین، برای اولین بار در بیش از یک دهه از شهر 
جنین در اراضی اشغالی فلسطینی در کرانه باختری 

رود اردن دیدن کرده است.
این دیدار یک هفته پس از حمله نظامی گسترده 
اسرائیل به اردوگاه آوارگان این شهر صورت گرفته و 
به تلاشی برای کسب مجدد تسلط رهبری تشکیلات 
خودگردان فلسطین بر این منطقه در بحبوحه بدترین 
بحران امنیتی و سیاسی این سرزمین در دو دهه اخیر 

تعبیر شده است.
در این سفر، محمود عباس متعهد شد که اردوگاهی 

را که او آن را »نماد مبارزه« نامید، بازسازی کند.
صحنه ورود محمود عباس به اردوگاه آوارگان که در 
آن پرچم‌های گروه اسلامگرای جهاد اسلامی در کنار 
پرچم تشکیلات خودگردان در اهتزاز بود، با هرج و مرج 

و آشفتگی همراه شد.
او با یک هلیکوپتر نظامی اردنی از مقر خود در شهر 
رام‌الله واقع در صد کیلومتری جنوب جنین به این شهر 
پرواز کرد. این سفر با تمهیدات امنیتی گسترده همراه 
بود و نیروهای امنیتی تشکیلات خودگردان به یگان 
هزار نفری گارد ریاست جمهوری پیوستند و مسیر 
حرکت محمود عباس ۸۷ ساله را به این اردوگاه زیر 

نظر گرفتند.
رئیس‌تشکیلات خودگردان فلسطین در میان 
جمعیتی که برای شنیدن سخنانش تجمع کرده بودند 
از مقاومت سخن گفت و اردوگاه جنین را قهرمانی 
نامید که »در مقابل تجاوز ایستاد و مردم خود را فدای 

میهن کرد.«

او همچنین خواستار اتحاد همه فلسطینیان شد 
و گفت: »ما آمده‌ایم تا بگوییم یک مرجع، یک دولت، 
یک قانون، یک منبع امنیت و ثبات برای همه ما وجود 

دارد.«
اما در نشانه دیگری از کاهش حمایت عمومی از 
تشکیلات خودگردان، تنها چند صد نفر از ۲۴۰۰۰ 
ساکن اردوگاه پناهندگان برای شنیدن سخنرانی 

عباس گرد آمدند.
در حال حاضر، بسیاری از فلسطینیان این تشکیلات 
را متهم می‌کنند که یک پیمانکار فرعی امنیتی برای 
تدام اشغال نظامی اسرائیل در کرانه باختری است که 
پنجاه و هفت سال سابقه دارد. نظرسنجی‌ها نشان 
می‌دهد که اکثر فلسطینیان از مقاومت مسلحانه 
طرفداری می‌کنند و معتقدند تشکیلات خودگردان در 

حمایت از آنان شکست خواهد خورد.
یکی از کسانی که برای شنیدن سخنرانی عباس 
تجمع کرده بودند، خواستار اتحاد میان همه جناح‌های 
فلسطینی شد، اما از اینکه نیروهای تشکیلات 
خودگردان هنگام حمله نیروهای اسرائیلی کناری 

می‌ایستند، گله کرد.
او با کاربرد اسم مستعار محمود عباس گفت: 
»ابومازن ارتش ]فلسطینی[ را با خود آورده است، تک 
تیراندازها و نیروهای مسلح که اگر آنها هنگام حمله 
ارتش اشغالگر ]اسرائیل[ اینجا بودند، ]اسرائیلی‌ها[ 

جرات ورود به این اردوگاه را نداشتند.«
با تشدید حملات نظامی اسرائیل در کرانه باختری، 
آقای عباس قول داده است که به هماهنگی امنیتی 
با اسرائیل پایان دهد، قولی که او قبا بارها داده اما 
به ندرت به آن عمل شده است. در داخل اردوگاه و 
در حالی‌که محمود عباس مشغول سخنرانی بود، 
شبه‌نظامیان فلسطینی همچنان در حال گشت‌زنی 

در اردوگاه بودند.
به گفته منابع فلسطینی، برای دیدار رئیس 
تشکیلات خودگردان، گروه‌های شبه‌نظامی هماهنگی 
لازم را با نیروهای امنیتی تشکیلات خودگردان به عمل 
آوردند. به گفته آنان، شبه‌نظامیان هنگام ورود محمود 
عباس به نیروهای امنیتی تشکیلات خودگردان اجازه 
دادند تا تله‌های انفجاری کار گذاشته شده در خیابان‌ها 
را از کار بیندازند. این تله‌ها برای مقابله با حمله احتمالی 

اسرائیل نصب شده است.
استفاده اخیر از این بمب‌های دست ساز علیه 
نظامیان اسرائیلی عامل کلیدی در آغاز عملیات هفته 

گذشته اسرائیل در جنین بود.
به گفته این منابع، تشکیلات خودگردان در ازای 
این هماهنگی، حدود ۱۲ شبه‌نظامی فلسطینی را از 
زندان‌های خود آزاد کرد. عباس همچنین در بازدید 
کوتاهی از گورستان مجاور اردوگاه، تاج گلی را بر مزار 
۹ تن از ۱۲ فلسطینی کشته شده در هفته گذشته 

قرار داد.

شب گذشته در حساب توئیتر »دفتر 
نماینده ویژه آمریکا در امور ایران«، 
عکس و نام رابرت مالی حذف و عکس 
و عنوان آبرام پالی گذاشته و به این 
موضوع اشاره شد که در حال حاضر این 
دفتر توسط آربرام پالی، معاون این دفتر 

اداره می‌شود .
دفتر نماینده ویژه آمریکا در امور 
ایران همچنین در توییتی کوتاه اعلام 
کرد که این دفتر و کل تیم وزارت خارجه 
آمریکا همچنان در حال »اجرای 
سیاست‌های آمریکا در قبال ایران« 
هستند. این درحالی است که 18 سناتور 
جمهوری‌خواه در نامه‌ای که پنجشنبه 
۲۲ تیر )۱۳ ژوئیه( منتشر شده به دایانا 
شاو، معاون بازرسی کل وزارت خارجه 
آمریکا خواستار تحقیق در مورد نحوه 
رسیدگی دولت به مجوز امنیتی رابرت 
مالی شدند. رابرت مالی در حال حاضر 

در مرخصی اجباری به سر می‌برد.
به گزارش دویچه‌وله، ۱۸ سناتور 
ایالات متحده به رهبری بیل هارگرتی، 
سناتور ارشد جمهوری‌خواه در کمیته 
روابط خارجی سنا در نامه‌ای به دایانا 
شاو، معاون اداره بازرسی کل وزارت 
خارجه آمریکا در ارتباط با پرونده رابرت 
مالی نماینده ویژه آمریکا در امور ایران 

خواستار توضیح و شفاف‌سازی شدند.
این نامه از جمله توسط بیل 
کسیدی، مارکو روبیو، تیم اسکات، تد 
کروز، و تام کاتن، سناتورهای مشهور 

جمهوری‌خواه امضا شده است.
مقامات وزارت خارجه آمریکا پیش از 
این اطلاع داده بودند که مجوز دسترسی 
رابرت مالی به اطلاعات محرمانه لغو شده 
و بررسی‌های این وزارتخانه در این باره به 

جریان افتاده است.
متیو میلر، سخنگوی وزارت خارجه 
آمریکا اعلام کرده بود که رابرت مالی در 
مرخصی اجباری به سر می‌برد و آبرام 
پالی، معاون او موقتا وظیفه‌اش در امور 
ایران را برعهده گرفته است.  رسانه‌های 
آمریکایی از سوء مدیریت احتمالی 
رابرت مالی در نگهداری اسناد محرمانه 
و از ورود پلیس فدرال آمریکا، اف‌بی‌آی، 

به این پرونده نیز گزارش داده‌اند.
مالی به عنوان نماینده ویژه جو بایدن 
در امور ایران زمانی که مجوز امنیتی او به 
حالت تعلیق درآمد، تلاش‌های دولت 
بایدن برای بازگرداندن توافق هسته‌ای 

با ایران را هدایت می‌کرد. 
در نامه‌ای که توسط ۱۸ سناتور سنا 

نوشته شده از دفتر بازرس کل وزارت 
امور خارجه خواسته شده است تحقیق 
مستقلی در مورد این‌ موضوع انجام 
دهد که آیا مقامات این وزارتخانه هنگام 
بررسی پرونده مالی از تمام قوانین و 

مقررات پیروی کرده‌اند یا خیر.
مقامات دولتی آمریکا تاکنون به 
طور دقیق نگفته‌اند که چه زمانی و 
چرا مجوز امنیتی مالی به حالت تعلیق 
درآمده است؟ رسانه‌های آمریکا به نقل 
از کسانی که با تحقیقات پرونده مالی 
آشنایی دارند نوشتند که او حتی پس از 
تعلیق صدور مجوز امنیتی خود هفته‌ها 
به انجام کارهای وزارت خارجه ادامه 
داده و تماس‌های تلفنی و مصاحبه‌های 

رسانه‌ای انجام داده است.

سناتورهای آمریکایی اکنون در نامه 
خود پرسش‌هایی در مورد نحوه برخورد 
با وضعیت رابرت مالی پس از تعلیق مجوز 
امنیتی او مطرح کرده‌اند و از بازرسی کل 
وزارت خارجه خواسته‌اند تا هشت روز 
دیگر ) ٢١ ژوئیه( به این پرسش‌ها پاسخ 
دهد. سناتورها پرسیده‌اند چه زمانی به 
طور کتبی به رابرت مالی ابلاغ شده که بر 
اساس دستورالعمل وزارت امور خارجه، 
مجوز امنیتی او به حالت تعلیق درآمده 
است؟  سناتورها همچنین در نامه خود 
این پرسش را طرح کردند که چرا وزارت 
خارجه در همان روز که مجوز امنیتی 
رابرت مالی تعلیق شد، او را به مرخصی 

بدون حقوق نفرستاده است؟ 
یکی دیگر از پرسش‌ها این است که 
چه زمانی به اعضای تیم مالی دستور 
داده شد که به اشتراک‌گذاری اطلاعات 
محرمانه و طبقه‌بندی‌شده با او را متوقف 
کنند و اینکه چگونه و چه زمانی اعضای 
»گروه کاری ایران« در وزارت خارجه که 
تحت سرپرستی رابرت مالی بودند، از لغو 

مجوز امنیتی او مطلع شده‌اند.
وزارت خارجه آمریکا تاکنون پاسخی 
به پرسش‌های طرح شده سناتورهای 

جمهوری‌خواه نداده است.
آنتونی بلینکن، وزیر امور خارجه 
ایالات متحده شنبه گذشته از عملکرد 

مالی دفاع کرد و تلاش‌های او را در حوزه 
ماموریتش تحسین‌برانگیز دانست.

رابرت مالی در طول دوران ماموریت 
خود که با آغاز به کار دولت بایدن شروع 
شد، برای احیای برجام و آزادسازی 

زندانیان دوتابعیتی در ایران تلاش کرد.
متیو میلر، سخنگوی وزارت خارجه 
آمریکا اعلام کرده بود که رابرت مالی در 
مرخصی اجباری به سر می‌برد و آبرام 
پالی، معاون او موقتا وظیفه‌اش در امور 

ایران را برعهده گرفته است. 
رسانه‌های آمریکایی از سوء‌مدیریت 
احتمالی رابرت مالی در نگهداری اسناد 
محرمانه و از ورود پلیس فدرال آمریکا، 
اف‌بی‌آی، به این پرونده نیز گزارش 
داده‌اند. رابرت مالی به عنوان نماینده 
ویژه جو بایدن در امور ایران زمانی که 
مجوز امنیتی او به حالت تعلیق درآمد، 
تلاش‌های دولت بایدن برای بازگرداندن 
توافق هسته‌ای با ایران را هدایت می‌کرد.

نظر کارشناسان درباره تعلیق
 راب مالی چیست؟

به گزارش دیپلماسی ایرانی، در 
خصوص بحران رابرت مالی تعدادی 
از تحلیلگرانی که »الجزیره« با آنها 
گفت‌وگو کرده است، درباره دو مسئله 

توافق‌نظر دارند:

نخست: مسائل مورد مذاکره میان 
تهران و واشنگتن بزرگتر از شخصیت 
هر مذاکره‌کننده‌ای در تیم‌های دو 
کشور است. به این ترتیب که این مسائل 
مورد اختلاف مهم و اساسی است و بعُد یا 
ترجیح شخصی درخصوص آنها وجود 
ندارد. دوم: کنار گذاشتن رابرت مالی 
کسانی را خوشحال می‌کند که خواستار 
بازگشت به توافق هسته‌ای با ایران 
نیستند و او هدف تندروهای مخالف این 
توافق بود؛ یعنی کسانی که او را به عنوان 

فردی دلسوز ایران به تصویر کشیدند.
پرفسور جودت بهجت، استاد مرکز 
پژوهش‌های راهبردی خاور نزدیک 
و جنوب آسیا در دانشگاه دفاع ملی 
پنتاگون، در گفت وگو با سایت »الجزیره« 

گفت: »خبر مربوط به رابرت مالی 
تعجب‌آور است. او یک دیپلمات بلندپایه 
با تجربه فراوان در طول چندین دهه 

است«.
بهجت افزود: اگرچه مالی در مذاکرات 
پرونده هسته‌ای نقش کلیدی دارد؛ 
اما کنار گذاشتن او امری ممکن است. 
به ویژه که این مذاکرات به مسئولان 
بلندپایه‌ای که مذاکرات را جلو می‌برند 
مرتبط نیست بلکه به موانعی مربوط 
است که واشنگتن و تهران نیاز دارند بر 
آنها غلبه کنند مانند مبادله زندانیان، 
سطح غنی سازی و لغو تحریم‌ها. به 
گفته او نباید درخصوص اتفاق رخ داده 
اغراق کرد؛ اما همچنین نباید آن را دست 
کم گرفت. پژوهشگر بنیاد اوراسیا و 
کارشناس امور ایران نیز گفت: »روشن 
است که مخالفان روند اتخاذ دیپلماتیک 
با ایران از این خبر برای محکوم کردن 
مالی و جلوگیری از هرگونه تلاش دولت 
بایدن برای توافق با ایران استفاده 

خواهند کرد.«
آسل راد، درباره نگرانی‌ها درخصوص 
این‌که نبود مالی ممکن است بر روند 
پیشرفت مذاکرات غیرمستقیم میان 
ایران و آمریکا تأثیر بگذارد، تصریح کرد: 
»طبق بیانیه‌ای که روز پنجشنبه از سوی 
متیو میلر، سخنگوی وزارت امور خارجه 
منتشر شد، چندین مقام وزارت امور 
خارجه و کاخ سفید در حال کار روی این 
موضوع هستند و این مذاکرات از نبود 

مالی تأثیر نخواهد پذیرفت.«
به نوبه خود جورجیو کافایرو، مدیر 
اجرایی مرکز تحلیل کشورهای عربی 
خلیج فارس در واشنگتن در گفت وگو 
با سایت الجزیره گفت: نیت اشخاص 
خوشحال از اتفاقی که برای مالی افتاده 
باعث می‌شود در این خصوص تردید کنم 
که چه‌بسا گروه‌های مخالف دیپلماسی 
دستی در ماجرای فرستاده بایدن در امور 
ایران دارند به ویژه این‌که مالی ثابت کرد 

شخصی باهوش، شایسته و عاقل است.
طبق گفته کافایرو، مالی باور دارد 
توافق جدید با ایران درباره پرونده 
اتمی این کشور به نفع آمریکا و امنیت 
بین‌المللی است؛ اما شخصیت‌هایی در 
واشنگتن طرفدار دستور کار خطرناک 
نومحافظه‌کارها هستند. دستور کاری 
که با تلاش مالی برای حل و فصل موضوع 
هسته‌ای ایران از طریق دیپلماسی 
 به جای تشدید تحریم‌ها یا جنگ 

در تعارض است.

۱۸ سناتور جمهوری‌خواه روز 
پنجشنبه در نامه‌ای به دایانا 

شاو، معاون بازرسی کل وزارت 
خارجه آمریکا خواستار 

توضیح، شفاف‌سازی و تحقیق 
در مورد نحوه رسیدگی دولت 

به مجوز امنیتی رابرت مالی 
نماینده ویژه آمریکا در امور 

ایران شدند

پژوهشگر بنیاد اوراسیا و 
کارشناس امور ایران  »روشن 

است که مخالفان روند 
اتخاذ دیپلماتیک با ایران از 

خبر تعلیق راب مالی برای 
محکوم کردن او و جلوگیری 
از هرگونه تلاش دولت بایدن 
برای توافق با ایران استفاده 

خواهند کرد.«

تحلیلگران درمورد تغییر نماینده ویژه بایدن در امور ایران، بر یک نکته اتفاق‌نظر دارند:

مالی، هدف تندروهای مخالف توافق


